臺北市身心障礙學生無法自行上下學交通車服務注意事項
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壹、學校行政人員注意事項

一、凡設籍本市且就讀本市公私立國民中小學學生，領有身心障礙手冊(證明)且無法自行上下學者，由家長提出申請，經學校審核通過，可申請搭交通車，惟每趟至少有5人以上搭乘(輪椅車為2人)，方能開闢路線；如學生乘車人數不足5人，可考慮與鄰校併車，惟限於同一標案交通車行駛區域內。
二、每趟交通車實際搭乘人數不足時，學校應檢討停開該趟交通車，並協調家長自行接送及申請交通補助費。
三、交通車尚有空位時，可併車搭載鄰近學校特教學生，若申請人數逾座位數，學校應依障礙類別與程度，決定搭乘優先補位順序報局備查。
四、交通車僅限接送居住於申請學校所屬學區或行政區內特教學生。
五、每學期開學前，學校應與得標廠商規劃接送交通路線與人數。

六、凡申請搭乘交通車並經本局核准在案者，該學期不得再申請交通費補助，學期中放棄搭乘者亦同。

七、交通車僅接送學期中之上、下學，學期中參加校外教學或各項活動、寒暑假返校或參加輔導課程，應由學校自籌經費或家長分攤為原則。

貳、隨車導護人員注意事項
一、應熟悉接送路線，並留意出車時間。

二、到站應下車接送學生，勿讓學生自行上下車。
三、離車接送學生時，必須隨手關妥車門，避免車內學生跟隨下車。

四、應坐於第2排座位靠車門口位置，如有學生乘坐前座，應特別注意該生的安全。

五、學生座位分配應考量障礙程度及路程遠近接送順序，並依狀況做妥善安排。

六、如逾預定接送時間10分鐘，交通車仍未到達，請立即與駕駛或得標廠商聯絡，如逾接送時間15分鐘，交通車仍未到達，請自行搭乘計程車到校，所需車資由得標廠商支付，並依合約規定，該趟交通車車資不得給付，放學時間亦比照辦理。

七、車輛行駛當中倘有突發狀況，請立即聯絡學校及得標廠商，重大突發狀況並請立即回報本局。

八、要求駕駛應遵守交通規則，且定期檢查駕駛是否進行車輛保養，若駕駛未做車輛保養，應向學校及得標廠商反應處理，若影響行車安全時，應要求更換車輛或駕駛。

九、若接送學生返家時，發現家中無人接應，不得讓學生自行下車返家，並應要求駕駛送完全部學生後，再送該學生回學校，聯絡學生家長將學生帶回。上學時若交通車等候5分鐘家長仍未送學生上車，家長須自行送學生上學，此情況於1週內連續發生2次者，停止接送該學生1週，1學期累計達10次者，本局得停止該學生搭乘交通車。

十、乘車前檢視項目
(一)交通車為契約規定年限內出廠，不得為瓦斯燃料車，具有經交通監理單位安全檢驗合格行車執照。
(二)車輛標示：接送特教生之車輛應於車身或其他明顯處，標示可清楚辨識之「臺北市特教專車」。
(三)交通車安全設備

1.安全帶：專車內除駕駛座前排座位應裝設3點(覆肩)式安全帶外，其餘座位至少應裝設4個座位以上3點式安全帶，未裝設3點式安全帶之座位，應裝設橫(腰帶)式安全帶。

2.其他安全設備：裝設座位安全把手、上下車安全扶手，並於明顯處設置合於國家標準且未逾時效之汽車專用滅火器、警報求救設施，接送特教生時應安裝可監視車內外情形之行車影像記錄系統。
十一、接送紀錄表置學校警衛室，於執行接送勤務後，每日填寫接送紀錄表。

十二、由學校教職員工擔任隨車導護人員者，得以所屬學校或行車路線，對該員最便利的公車站牌附近為行駛起點，放學時再將該員送回學校，由搭車學生家長擔任隨車導護，則以該家長住所為起點，放學時起站則為最後一站。

十三、中途下車接送學生時，請駕駛將車輛確實停妥，並按下閃光警示燈後上下車，叮嚀下車學生行路安全，並交由家長接送回家。

十四、建立安全觀念，心存危機意識，隨時隨地集中注意力，共同協助降低意外發生。

參、搭車學生家長注意事項

一、上學時，請於安排之接車時間前5分鐘，將學生帶至上車地點，如逾接車時間5分鐘，仍未將學生帶至接送地點，交通車將不再等候，將離開接載下位學生，如逾接車時間10分鐘，交通車仍未到達，請立即與駕駛或導護人員聯絡，如逾接送時間15分鐘仍未到達，得自行搭計程車送學生到校，所需計程車車資由得標廠商支付；放學時請務必準時至接送地點，以便學生下車後有人接應，若因故無法親自接應，必須自行聯絡代理人接應。

二、學生因故不搭車應提前告知級任導師或隨車導護人員，若無故不告知而未搭車或放學時未能準時接送學生1週內連續2次紀錄者，停止接送1週。

三、學生下車過馬路時，應從車後方行進，避免發生意外及延遲行車時間。

四、請協助隨車導護人員處理學生上下車事宜。

五、必要時學校得請學生家長協助，輪值擔任隨車導護工作。

六、與級任導師及特教班教師保持密切聯繫。

七、掌握特教學生交通行為特性，配合周全的防護措施並遵守交通規則。

八、建立安全觀念，心存危機意識，隨時隨地集中注意力，共同協助降低意外發生。

肆、小客車租賃公司及駕駛注意事項

一、依規定時間準時出車，並熟悉行車路線。

二、切實遵守交通規則，非必要請勿任意急加減速、急轉彎或急停車等不當駕駛行為，避免造成乘客不適。

三、每日出車前做好車輛保養並做成紀錄，供隨車導護人員查核。

四、以親切態度對待學生及隨車導護人員。

五、當隨車導護人員下車接送學生時，應看顧車內學生。

六、接送途中遇有緊急狀況時，應立即向得標廠商及學校反映，並視情況請求得標廠商另派車支援。

七、若接送學生返家時發現無家長接應，應先送完全部學生後，將隨車導護人員及該學生送回學校。

八、得標廠商應於每日用車出發前做好車輛保護工作，並應定期提供每輛用車之安全檢核表，會同隨車導護人員共同檢查確認，以保行車安全，該表填寫如有不實，由得標廠商負其責任。

九、得標廠商應遴選素行良好、性情穩重、具耐心、愛心、身心健康並持有合格職業駕駛執照全職人員擔任駕駛，並應遵守交通安全規則及職業道德，且每輛車之駕駛應予以固定。

十、接送特教生之車輛應辦理車輛強制險、第三人責任險（含意外險）及旅客責任險，如發生交通意外事故，一切損失概由得標廠商負責賠償並負責向所投保的保險公司依乘客保險辦法規定辦理賠償。
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