臺北市文山區志清國民小學 新型冠狀病毒肺炎防疫應變會議記錄

一、時    間：111年8月29日上午15點00分
二、地    點：青雲學堂
三、主持人：張瑞庭校長                             紀錄：陳柏成 老師                                           
四、出（列）席人員：（詳如簽到單）
五、主席致詞：(略)
六、報告事項：
(一)業務單任報告
1.開學防疫整備：
(1)召開防疫會議，報告及提醒開學前防疫整備情形及相關措施。
(2)學校相關防疫物資皆已清點，確認符合安全存量。
         (3)快篩劑各校安全庫存量將由30%調升至50%。
(4)8/16進行全校一樓環境噴藥消毒
   8/26委外專業消毒廠商進行校園消毒
   8/29完成全校廁所清潔。
2.開學後防疫措施：
(1)入校體溫監控管理：上學時應依序通過乾洗手、熱像儀檢測，若體溫過高，則須經耳溫複篩，耳溫≧38度，則通知家長帶回就醫。(建議仍應落實體溫自主管理，上學前在家先量體溫，若生病發燒應請假就醫後在家休養)
(2)開學日新生家長不入校，新生由輔導室協助帶入班級。新轉生則由教務處於校門口引導。
(3)一般家長、訪客入校依本校門禁管制辦法完成體溫測量後登記換證入校。
(4)校園職員工生除用餐、飲水、拍照、運動及音樂課之歌唱或吹奏樂器類課程等活動外，應全程佩戴口罩並維持社交距離。
(5)家長及訪客於學生上課時段原則不入校。
(6)於疫苗施打後得酌予放寬跨班或跨校練習，並開放跨校及跨班體育活動訓練及競賽，並依賽事主辦單位防疫計畫及指引落實辦理。
(7)游泳課程恢復實施，應落實體溫量測、泳池環境消毒（含更衣室）。
(8)現行已開放各級學校可辦理外縣市畢業旅行及校外教學，也開放各級學校跨校性社團活動(含成果發表)，新增國小學生須完成2劑疫苗接種，若無則提供2日內陰性快篩證明。
(9)自111年9月12日起調整停課標準，倘確診或快篩陽性個案於「確診或快篩陽性前2日內」曾到校上課，其所屬班級之同班同學與導師，取消暫停實體課程3天之規定，改以由學校提供1人1劑快篩試劑，快篩陰性無症狀可上課，如有症狀應儘速就醫。



(二)教務處報告
  1.依據【111 年 4 月 25 日北市教資字第 1113044623 號】 可參考修訂「臺北市中小學 110 學年度因應嚴重特殊傳染性 肺炎多元彈性教學及評量指引」得彈性採行遠距教學等多元教學模式。 
(1)適用時機：a.班級停止實體課程。b.學生申請自主防疫假居家學習者。 c.施打疫苗後，全校規劃實施 3-5 日遠距教學。d.每月定期之遠距線上教學演練。 
(2)實施模式：a.遠距線上教學模式 b.「實體、直播線上彈性教學」模式 c.   「線上學習專班」模式 d.「線上非同步課程」，輔以每日 1 節課線上視訊學習輔導課程 e.其他校本創新模式。
本校兼顧因疫情考量無法到校達三天（含）以上以及屬防疫規定所訂管制學生（如隔離治療／居家隔離／居家檢疫等）採行多元彈性教學方式:
1.混合式教學(實體、直播線上彈性教學)
2.非同步教學(線上平台任務指派)
2.線上教學演練
線上教學演練採行方式:
(1)開學後各班發下學生單一身分認證及Google帳密，並張貼於聯絡簿上，  3-6年級第一節資訊課安排單一身分認證及Google帳號登入測試，1、2年級於線上學習平台發派作業或回報等方式，確認家長與學生能正確登入平台。
(2)教師於開學後儘速於線上平台建立課程，指導學生加入，並於課程中定期使用（建議至少每週1次），維持學生平台熟悉度，以應疫情若有變化時所需。(依指引建議至少每2週1次或每個月2次)

[bookmark: _GoBack]七、討論提案：本學期的家長日，採用”線上辦理”或”實體辦理”?
    決議:111學年度上學期家長日採”線上辦理”

八、臨時動議：無
九、散會（  15  時   30  分）






衛生組長：             學務主任：             校長：
                       
